



V I G A D Ó



1 8 8 5 - F E B R U Á R



*Mélyen tisztelt Hölgyek és Urak!*

*Alig hörpintettük ki poharainkból a szilveszteri pezsgőt, máris nyakunkon a Farsang és a Carnevál hava. A Vigadó ezúttal is gazdag programpalettát kínál a kedves érdeklődőknek, alig hagyva estét a pihenésre.*

*Válogassanak kedvükre hangversenyeinkből, kiállításainkból, ingyenczkedő kóstolóinkból, divatrepertoárunkból, avagy tudományos értekezésünkből. Februári rendezvényeink díszes vendégei között köszönhetünk nem kisebb Művésznőket és urakat, mint Blaha Lujzát, Jászai Marit, Liszt Ferencet, Székely Bertalant, Munkácsy Mihályt és Richter Jánost. Elhozza nekünk legünnepeltebb delikát alkotásait Gundel János és Gerbeaud Emil.*

*Szokásunkhoz híven jótékonykodunk is.*

*A februári balszezon fénypontja pedig nem más, mint a Vigadó átadásának 20. jubileuma, melyre az év legpatinásabb, mesébe illő zártkörű estjét hozzuk el a Fennséges Királyi Párnak és Önöknek,*

*Kedves Vendégeink.*

*Találkozunk februárban is!*



## FEBRUÁR 1-4

Február 1-jén nyitja meg kapuit a Munkácsy kiállítás a Pesti Vigadó termeiben. A kiállítás február hó 1-jétől 4-éig lesz megtekinthető.

A szorgosan tevékenykedő, egyre ünnepeltebb festő, Munkácsy Mihály világhírű műveit tesszük közszemlére néhány napra a nagyérdemű közönség számára. Munkácsy már felhívta magára figyelmünket az 1873-as bécsi Világkiállításon tett szereplésével, ahol öt képét mutatta be. 1878-ban Párizsban is aranyérmet kapott Miltonról festett képéért.

A festő jelenleg is művein dolgozik, Golgota című képét Angliában mutatják be idén. A tavalyi évben elkészített, A reneszánsz apoteózisa című hatalmas műve a bécsi Képzőművészeti Múzeum mennyezetén tekinthető meg.

Szem nem maradhat szárazon művei csodálása közben, részletessége és technikája lenyűgöző festményein keresztül adja át azok lényegét.

Számos eddig elkészült művét tekinthetik majd meg, kiállításunk szeretettel vár minden érdeklődőt!

Belépőjegy: 4 Forint



## FEBRUÁR 6

Sok szeretettel várja a pesti Hölgyeket és Urakat a Pesti Vigadó egy farsang előtti édes íz kavalkádra. A már a hölgyek által kedvelt teasüteményeken és péksüteményeken kívül felszolgálásra kerül még marczipán, fagylalt, befőttek, és ostyák is. Persze az édesség és a kávékülönlegességek kéz a kézben járnak, nem feledkezünk meg a tea kedvelőiről sem.

A program folyamán szeretettel köszöntjük majd köreinkben Gerbeaud Emilt, aki a tavalyi évben nyitotta meg cukrászdáját Kugler Henrikkel a Gizella téren. Ha már jártak a cukrászdában, akkor tudják milyen varázslatos édességek kötődnek a fiatal cukrász nevéhez. Ezen a délutánon elleshetnek tőle egyszerű és érdekes technikákat az érdeklődők, hátha kedvet kapnak otthon is a sütemények dekorálásához, esetleg valami újdonság kipróbálására. Délután ½ 4-kor a marczipánkészítés technikáját figyelhetjük majd meg és ezzel párhuzamos időben egy másik cukrászmester, Dobos C. József ad tájékoztatást készülő remekművéről, amit az idei Világkiállításon mutat majd be.

Minden nagyobb cukrászda képviselteti majd magát. Az asztaloknál a kedves látogatóknak lehetősége nyílik majd megkóstolni a cukrászdák különlegességeit, ezen kívül kérdéseiket is feltehetik a mesterembereknek.

A belépőjegy megvásárlása feljogosítja a kedves vendéget egy italra (változatos tea és kávé különlegességek közül választhatnak) valamint egy édességre.

Belépőjegy: 6 Forint

## FEBRUÁR 7-8-9

Sok szeretettel meghívja Önöket a Pesti Vigadó egy Johann Strauss által adott hangversenyre. Február 7-én nyitó koncert hallgatható délután ½ 5 órától, másnap este bált ad a művész, melyen ő maga is részt vesz, ezúttal a táncszínpadon és nem a színpadon, míg 9-én záró koncertet tart.

Minden zenekedvelőt tárt karokkal várunk.

Johann Strauss pályafutását 6 éves korában kezdte, mikor megkomponálta első dalát. Neve nem ismeretlen a hallgató fülének, 1877-ben ugyanis a párizsi operabál szervezője volt. Ezen kívül a harmonikus keringőzenéiről ismert. Lágy dallamai magával ragadják az embert és szinte észre sem vesszük, máris táncra perdültünk.

A zeneszerzőt Bécsben a „keringő királya”-ként tartják számon, és ezen a három estén mi is részesei lehetünk varázslatos játéknak. A zeneszerző először koncertet ad a díszteremben, majd zenéivel táncra hívja a nagyérdemű közönséget, végül újabb koncerttel búcsúzik.

Ha ezelőtt már meglátogatta a művész egy koncertjét, akkor tudja milyen szórakozásban lehet része ezen az estén. Azok pedig, akik még nem hallották a zenészt játszani, bizonyos, hogy nem csalódnak majd előadásában.

Belépőjegy: 4 Forint egy napra



## FEBRUÁR 11

Az est folyamán Széchenyi Pál, Földművelési Ipari és Kereskedelmi miniszter úr tart beszámolót a bortermesztés fejlődéséről, ábrákon bemutatva a borfejtőgépet, szeszmérőket és fűszeres bor - ürmös - készítésére szolgáló eszközöket.

A szőlőkertek kétharmadát sajnálatos módon tönkretette a Filoxéra-járvány, mely megakadályozását és a borkultúra fennmaradását segítette és segíti napjainkban is az Országos Filoxéra Bizottság. Erről Szalay Imre bizottsági tag tart előadást.

Természetesen, nem maradhat el a borkóstoló sem azt este folyamán, ínycenz vendégeink Rizling, Zöldlampért, Szigeti, Zierfandl, Sárfehér és Gyöngy szőlőkből alkotott borválogatásokból kóstolhatnak.

A résztvevők hangulatáról nem megfélekezve, Richter János karmester és zenekara teszi tiszteletét az esten. A karmester úr kiemelkedő elismeréssel rendelkezik Angliában és Bécsben is egyaránt.

Belépőjegy: 5 Forint

---

## FEBRUÁR 12

Liszt Ferenc, korunk kiemelkedő zeneművészeinek tiszteletére a Pesti Vigadó Erkel Ferenc vezényletével bemutatja 20. jubileumának alkalmából a Szent Erzsébet Legendája című oratóriumot. Az előadáson maga a művész is részt vesz, mint néző.

*„„Abhoz, hogy munkámnak nagyon feltűnő, katolikus zamatot adjak, szeretném benne feldolgozni valamelyik liturgikus intonációt, hisz ezekkel mai modern zenénkben semmi sem ér fel.” – írta a művész a darabról. A zenekari hangszerelés többek között fuvolából, kürtből, klarinétból, üstdobból, hárfából, orgonából és vonósokból áll.*

Belépőjegy: 3 Forint



## FEBRUÁR 14

Február a farsang időszaka, e hagyomány alól a Pesti Vigadó sem képezhet kivételt. Idén is megrendezésre kerül a méltán nagy sikert arató Farsangi mulatság- Éljen a Bál! nevezetű jelmezes tánczestély az épületben.

A hangsúly a jelenlévők öltözékén van, a program keretein belül jelmezenszereny is megrendezésre kerül, melyet egy háromtagú bizottság fog elbírálni. Reméljük ötletes álarczokban, ruhakölteményekben fog a közönség megjelenni.

A Csemegetár a vendégek szolgálatában áll, fánk, sütemény, tea és kávékülönlegességek közül válogathatnak a Hölgyek és Urak. A Hölgyek számára a 10. oldalon tánczrendet mellékelünk.

A hangulatot a méltán híres Hans von Bülow német karmester és zenekara garantálja.

Hans von Bülow Liszt Ferenc kezei alatt fejezte be zongoratanulmányait 1851-ben és Münchenben zeneiskola igazgatóként és udvari karnagyként is tevékenykedett.

Belépőjegy: 3 Forint

---

## FEBRUÁR 16-17

Először kerül megrendezésre nagytermünkben a Divat Kiállítás. Díszes, uszályos turnűrös ruhák, drágaköves kiegészítők, és forradalmian új szerzemények Európa minden pontjából.

Charles Frederick Worth, a legdivatosabb párizsi haute couture tervező - aki a magasztos Erzsébet királyné híres gyémántos ruhájának megalkotója - költeményei is láthatóak lesznek.

Korunk egyik legtehetségesebb színésznőjét köszönhetik vendégeink köreikben, Jászai Marit, aki nemcsak kiváló és szeniális színésznőnk, de a szavalásban is jártas, amit a két nap folyamán be is mutat vendégeinek Petőfi Sándor verseit elevenítve fel.

Belépő: 4 Forint





## FEBRUÁR 18

Tisztelt nagyjérdemű Közönség! Egy olyan jótékonyági estre szeretnénk invitálni Önöket, amely amellet, hogy a Pesti József árvaház lakóit segíti, Önöknek is kulturális élményt nyújt. Az est résztvevőit Joachim József szórakoztatja majd hegedűjátékával.

Adományaikkal segíthetik a hátrányos helyzetben lévő Pesti József árvaház lakóit, könnyebbé téve gyermekkorukat. Az épület befogad minden magára hagyott gyermeket, és biztonságos helyet ad számukra.

Díszvendégünk Joachim József, a Berliini Zeneakadémiai igazgatója, aki oly nemes művészekkel dolgozott már, mint Johannes Brahms vagy Robert Schumann.

A koncert 7 órakor veszi kezdetét.

Belépőjegy: 8 Forint

Az est folyamán bármilyen jellegű adományt szívesen fogadunk.

---

## FEBRUÁR 21-24

E napon nyitja meg kapuit a tisztelt érdeklődők előtt Székely Bertalan kortárs festőművész képeiből készült kiállítás. A festmények február hó 21 és 24 között tekinthetők meg.

A szombaton délelőtt 10 órakor kezdődő ünnepélyes megnyitón tiszteletét teszi maga a mester is, aki korábban intézményünk több fontos eseményén is részt vett.

Kiállításra kerülnek a művész oly híres festményei, mint Az egri nők, Dobozi és hitvese, II. Lajos holttestének megtalálása, valamint legújabb tájképei is.

A megnyitón meghallgathatjuk a Népszínház ünnepelt művésznőjének, Blaha Lujzának csodálatos énekét is. Ezt követően állófogadásra kerül sor, ahol frissítőket szolgálunk fel, majd körbevezetjük a kedves érdeklődőket a több termes kiállításon.

Belépőjegy: 3 Forint





## FEBRUÁR 25

Először kerül megrendezésre épületünkben február hó 24-én délután 2 órai kezdettel a Magyar Atlétikai Club szervezésében a vívóverseny és bemutató. A rendezvényt maga a vívómester Keresztessy József nyitja meg.

A nap folyamán bemutatókat tartanak, majd az érdeklődők is kipróbálhatják magukat a vívó diákok ellen. A kisgyermeket játékkal szórakoztatjuk, illetve a vállalkozó szelleműek megtanulhatják a vívás alapjait az atlétikai-vívó club tagjainak segítségével.

A rendezvény célja, hogy bemutassák eme nagyszerű és egyre népszerűbb sportágat a nagyjérdeműnek, megszerettségükkel velük a sport szépségeit és természetesen, hogy jól szórakozzanak az ide látogatók.

A verseny este 6 órakor veszi kezdetét, ahol a vívómester és diákjai küzdenek meg a dobogó felső fokáért. A bemutató, illetve az esti verseny is ingyenesen látogatható egész nap az érdeklődők számára. A programot tudjuk ajánlani mind egyéni érdeklődőknek, mind fiataloknak, illetve családok számára is.

Belépőjegy: Ingyenes

---

## FEBRUÁR 27

Február hó 27-én, este 7 órai kezdettel a Filharmónia Társaság, Erkel Sándor vezetésével adja elő Liszt Ferenc Tasso című szimfonikus költeményét, melyen maga az alkotó is, mint díszvendég jelen lesz.

A művet Byron: Tasso panasza, illetve a művész olaszországi útja során hallott gondolatok dalai ihlették közel s tova 45 évvel ezelőtt. A művet magát 1854-ben fejezte be, és debütálása ez év áprilisára esett a nagyhercegi palotában.

Az 1853-ban alapított Filharmónia Társaság a kezdetektől tart színvonalas nagyzenekari hangversenyeket a Pesti Vigadó épületében, olyan kiváló karmesterekkel az élén, mint Liszt Ferenc Erkel Ferenc, Richter János, illetve Erkel Sándor. A társaság az Operaház, valamint a Nemzeti Színház hivatásos zenészeiből áll össze. A vendégeknek a szünetben frissítőket szolgálunk fel.

Belépőjegy: 3 Forint



A Pesti Vigadó 1885. évi, február hó 20-ai napon

JUBILEUMI BÁLT

rendez az intézmény fennállásának XX. évfordulójára

melyre minden kívül címzett Urat és becses családtagjait tisztelettel meghívjuk.

A zártkörű estnek a Pesti Vigadó egész épülete ad otthont. Az esemény során díszvacsorát szolgálunk fel, melynek étlapja a következő oldalon tekinthető meg.

Az est díszvendége, Őfelsége Ferenc József és Erzsébet királyné.

Az estet Tisza Kálmán miniszterelnök úr nyitja meg beszédével, majd egy előadásban tájékoztatja vendégeinket városunk fejlődéséről, az Országház munkálatairól.

Miniszterünk barátja, és hazánk tehetséges írója Mikszáth Kálmán mesél a Vigadó történetéről.

A bál folyamán Hollósy Kornélia énekel vendégeinknek. Az Itáliát is megjárt aranytorkú énekesnő, akinek személye körül a lengyelek körében valóságos kultusz alakult ki és saját verset kapott Arany Jánostól, mindig örömmel lép fel a magyar közönség előtt.

## Jubileumi étlap

### Főszakácsunk: Gundel János

1		2	
Sárgadinnye sonkával	Kékfrankos rosé	Hideg libamáj háziásan	5 puttonyos Tokaji asszú
Vaderőleves libamájjal		Francia hagymaleves	
Töltött kacska káposztával, petrezselymes krumplival	Egri Bikavér	Töltött csirke	Mátrai Muskotály
Vegyes saláta		Vörösboros őzérkép áfonyával, petrezselymes burgonyával, mandarin	Budai Merlot
Aranygaluska	Törley Doux	Gyümölcsös túrótorta	Szikvíz
Gyümölcssaláta		Sajtfantázia	Budai Merlot

„Nagy szorgalom és kitartás mellett sikerült nekem az eddig ismert champagne-i pezsgőboroknál sokkal kitűnőbbet előállítani.” – vetette papírra e mondatot Törley József 1882-ben



FARSANGI MULATSÁG – ÉLJEN A BÁL!

1885. február 14. – Tánczrend

Szünóra előtt

Szünóra után

Keringő

Keringő

Lengyelke

Csárdás

Polka

Lengyelke

Keringő

Tipegő

Négyes

Négyes Fr.

Csárdás

Csárdás



A Vigadó főszerző bizottsága nagy odaadással, tapasztalattal és tudással gondozza az intézmény kulturális kínálatát.

Szeretettel várja Önöket:



Ménesi Áron – Főszerkesztő, fotográfus

Ki virtuóz módon irányítja és felügyeli a Redoute minden kiadványának publikációját, legyen az plakát, meghívó vagy programfüzetke mely során a legújabb nemzetközi újságírói és szerkesztői fogásokat alkalmazza. Ménesi Úr Londonban tanult zsurnalisztának és hamarosan a photographia területén is nagy hírnévre tett szert tengeren innen és túl, azóta is számos hírlap, zsurnál és műhely kéri fel neves megbízatásokra.



Bakos Beatrix – Etiquette, protokoll tanácsadó

Kihez bizalommal fordulhat illemszabályok kérdéseivel kapcsolatban minden Úrhölgy és Úr: Melyik oldalra kerül a villa?, Hogyan kóstoljunk illedelmesen bort?, Milyen az illetudó kézcsoék?, Hogyan válaszoljunk elegáns meghívóra? A hivatalos levelezés, meghívókészítés nemzetközi etiquettjét is ismerő több nyelven író és beszélő Hölgy számos hasonló kérdéssel és válasszal áll az érdeklődők rendelkezésére.



Oroszi Alexandra  
Hangverseny- és kiállítás szervező

Ki estéről estére kifinomult ízléssel válogatja össze a Pesti Vigadó repertoárját, akár lélekemelő hangversenyekről, akár ünnepelt kiállításokról van szó. Mihez érthető, ha eláruljuk, Alexandra Kisasszony rendszeres vendége Európa legnagyobb aukciós házáinak. A bécsi Opera, a K.K. Hof-Operntheater előadásai sem ismeretlenek számára, hiszen Richter János művész úr nemzetközi hírének énekkarának hangversenyei során is közreműködik.



Tamás Blanka  
Bálszervező

Ki nemcsak megbecsült vendége a hazai és nemzetközi neves báltermek és szalonok estjeinek Párizstól Bécsig, de gyakorlattal rendelkezik a klasszikus és modern tánczok világában is, legyen az keringő, lengyelke, polka, négyes, csárdás vagy tipegő; valamint a báli couture terén is tévedhetetlen, a legújabb párizsi divatot követve. Kiforrott tapasztalata a Pesti Vigadó báljainak impozáns hangulatot biztosít.



Pauer Sára  
Kulináris szakértő

Ki személyes jó barátként ismer számos neves Chef de Cuisine-t és Pâtissier-t és rendszeres vendége a nemzetközi kulináris rendezvényeknek. Társszerzőként számos receptkönyv létrehozásában részt vett. Értő gondoskodással állít össze díszmenüket, ügyelve az étel-ital zamat harmóniájára. Szpecialitásai közé tartoznak a torták, parfék és fagyaltkelyhek fortélyai, de a díszterítés, díszetkezés tudástárának is elismert szakértője.